



Jarní postřehy ze Svobody ...



Že se svobodští představitelé snaží město zkrášlovat je snad každému rozumnému obyvateli našeho města či přespolnímu jasné. Příkladem jsou například úpravy zeleně a výstavby parků, budování hřišť a mnoho dalšího. Je však také pravdou, že se některé tyto úpravy nesetkaly s kladnými ohlasy veřejnosti, což je ale normální. Nikdy se nedá zavděčit všem a co člověk, to je také jiný názor. Snaha o zlepšení vzhledu města se však upřít rozhodně nedá. Na druhou stranu je zde mnoho míst, která by se dala ještě vylepšit, aby naše město bylo opravdu hezké.



Jedno z míst, kde by toto bylo opravdu potřeba, je svah nad silnicí č. II/297 vedoucí do Janských Lázní, pod kostelem sv. Josefa naproti hotelu PROM v Dolním Maršově, včetně cesty vedoucí ke kostelu a okolí. Z vlastní iniciativy a po žádosti o povolení se nakonec majitelům PROMU podařilo svah od letitých náletů/nakloněných stromů na silnici na vlastní náklady vyřezat, včetně okolí pod kostelem. Padající kameny ze zmíněného zvětralého svahu mohou ohrozit projíždějící auta, navíc pohled na tuto stráň v pozadí s krásným kostelem opravdu moc pěkný není. Dřevěné zábradlí, které s výstavbou naučné Pietteho stezky postavila firma Pavla Klimeše z HM v roce 2006, je rovněž na odpis a hlavně je to zde i velice nebezpečné. V každém případě by se město mělo postarat nejen o úklid větví zbylých po vyřezání v okolí, máme přece štěpkovač, ale celý tento prostor/svah k silnici by se měl jednou pro vždy zabezpečit. Potřebné by rozhodně bylo vyvolat jednání s krajem, majitelem silnice a části pozemků kolem ní, aby se pro začátek alespoň doplnily betonové panely podél silnice. První z nich, který je umístěn hned za betonovou zdí, funkci první ochrany silnice před padajícími kameny plní dobře. Dále by se mělo vést jednání a případně se pokusit ve spolupráci zažádat o dotaci na zpevnění celého svahu, včetně opravy turistické cesty a okolí. Začátkem úprav zmíněného prostoru je možná již rozšíření cesty vedle kostela sv. Josefa, provedené dne 20. března/viz poslední fotka.

Na závěr bych se ještě zmínil, že v loňském roce bylo ve Svobodě a okolí odstraněno několik ukazatelů či informačních tabulí na Pietteho stezce. Je to snaha ze strany KRNAP postupně stezku renovovat a nahradit ji dle svého tzv. manuálu terénního vybavení, i když ne v takovém rozsahu jak byla stezka vybudována. Bohužel se tak stalo nedlouho po tom, kdy město na svém území už chátrající ukazatele a tabule dle slibu našeho pana starosty opravilo a vynaložilo na to ze svého rozpočtu nemalé finance. Co k tomuto více dodat ??? Úsudek nechám na čtenářích.

Přeji krásné jarní dny !!!

Pavel Křivka <http://pokr.webnode.cz>